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SPØRSMÅL OG SVAR 
Trinn 1 

• Konkurranseside: 
https://www.arkitektforbundet.no/konkurranser/konkurransenyheter/arkitektenes-hus/vil-
du-skape-fremtidens-arkitektenes-hus/  

• Last ned konkurransegrunnlag: 
https://www.dropbox.com/scl/fo/pdcr1by2eki95113qrnqa/h?rlkey=8hq9o2f92zgnfc35kkpkcl
rwo&dl=0  

 
Oppdatert dato: 04.12.2023 
Ved oppdatering, se etter nye svar og spørsmål både under 

1) SPØRSMÅL VEDR KONKURRANSEPROGRAMMET 
2) SPØRSMÅL VEDR DELTAKELSE, INNLEVERING OG KONKURRANSETEKNISKE BESTEMMELSER 

 
 
SPØRSMÅL VEDR KONKURRANSEPROGRAMMET 
1) 
Spørsmål: 
Takk for fin konkurranse om arkitektenes hus. Spennende! Veldig fint underlag på bygningene, men 
litt mangelfullt på konteksten. Kan dere legge ut kartunderlag i dwg eller dxf også? Og gjerne også en 
IFC av volumene byggene rundt som er vist i mulighetsstudien til transborder? 
Svar:  
Etterspurt underlag er innhentet. Det er nå lagt til to nye filer i konkurransens vedleggsmappe. 

 

https://www.arkitektforbundet.no/konkurranser/konkurransenyheter/arkitektenes-hus/vil-du-skape-fremtidens-arkitektenes-hus/
https://www.arkitektforbundet.no/konkurranser/konkurransenyheter/arkitektenes-hus/vil-du-skape-fremtidens-arkitektenes-hus/
https://www.dropbox.com/scl/fo/pdcr1by2eki95113qrnqa/h?rlkey=8hq9o2f92zgnfc35kkpkclrwo&dl=0
https://www.dropbox.com/scl/fo/pdcr1by2eki95113qrnqa/h?rlkey=8hq9o2f92zgnfc35kkpkclrwo&dl=0
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Filen er sjekket og vedlegger skjermdump av hvordan IFC-filen ser ut når den er åpnet i Solibri 
Anywhere. Filen kommer direkte fra Ambita. Om ikke alt vises som det skal er det mulig de som har 
åpnet filen må sjekke om alle lag er slått på.  

 
  
2) 
Spørsmål: 
Jeg lurte på om det ville være mulig for dere å laste opp Rhino-filen i en Rhino 6 versjon? Jeg ser at 
den som ligger ute på dropbox er lagret i rhino 7. 
Svar:  
Etterspurt underlag er innhentet. Det er nå lagt til en ny fil i konkurransens vedleggsmappe. 

 
3) 
Spørsmål: 
Vi har sjekket litt mer og får alle bygningene opp i i solibri som du sier, men i archicad, og antagelig 
en del annen programvare fungerer den ikke og vi klarer bare å få opp en bygning. Det har ikke noe 
med lagvisning å gjøre. Rart at denne filen kommer rett fra ambita, ikke opplevd dette før derfra. Fra 
ambita pleier man å få andre filer i samme slengen - kan dere legge ut 3ds fil også dersom dere har? 
Eventuelt om transborder kan ta ut en ifc fra sin modell der de har omkringliggende bebyggelse. 
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Svar:  
Mer underlag er innhentet. Det er nå lagt til flere filer i konkurransens vedleggsmappe.

 
Vedlagt er IFC-fil, som vi har åpnet i ArchiCad, der vi får opp både terreng og samtlige bygninger + 
3ds filer 

 
  
 Håper med dette at samtlige behov dekkes på tvers av tegneprogram. 
  
4) 
Spørsmål 
Konkurranse har som utgangspunkt mulighetsstudie Arkitekturens Hage, som ikke viser noe 
fasadeendring. I henhold til reguleringsplanen tillates ingen endringer i fasaden, med mindre det 
gjelder tilbakeføring. Likevel nevnes 'Arkitektonisk uttrykk og fasadegrep' som evalueringskriterier i 
fase 2 av konkurransen. Kan dere gi en mer detaljert forklaring på disse kriteriene? 
Svar:  
Vi ønsker å se på nødvendige grep for å få bygningsmassen til å fungere bedre. Men vi ønsker ikke en 
omregulering, og eiendommen er vernet. Mindre fasadeendringer for universell utforming og 
logistikk vil nok bli nødvendig. Den enkelte deltaker må sette seg inn i reguleringsbestemmelsene og 
foreta en skjønnsmessig vurdering om dette. Vi ønsker å se kvalifiserte forslag, men en endelig 
avgjørelse om dette vil skje i senere fase, vil være i dialog med Byantikvar og byggesaksbehandler 
Plan- og bygningsetaten. Vi antar at originale bygninger er mer verdifulle i bevaringsøyemed, enn 
senere påbygg og tilbygg.  
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5) 
Spørsmål 
I konkurransedokumentene står det at man ønsker å utforske mulighetene for at nåværende 
leietakere kan bli værende ved å øke sambruk og skape nye synergier. Er det blitt vurdert hvor NAL, 
OAF, Afag, NIL og NLA skal plasseres i mulighetsstudien for Arkitekturens Hage? 
Svar:  
Det ble vurdert plassering av kontorlokaler generelt i mulighetsstudiet til Arkitekturens hage, men vi 
ønsker at teamene selv skal foreslå den beste løsningen her.  
  
6) 
Spørsmål 
Er det tillatt å inkludere bilder fra prosjekter som vi ikke har vært involvert i for å illustrere idéer og 
materialvalg i konkurransedokumentene? 
Svar:  
Det er lov til å bruke de mediene man vil til å formidle sin idé og konsept. Bildene må ikke avsløre 
anonymiteten, og teamet må selv ta ansvar for at de overholder opphavsrettslige tillatelser fra eier 
av bildet. 
 
7)  
Oppdatert informasjon: Juryen 
Norske arkitekters landsforbund (NAL), Norske landskapsarkitekters forening (NLA) og Norske 
interiørarkitekters og møbeldesigneres landsforening (NIL) sin felles konkurransekomite har på møte 
oppnevnt sivilarkitekt MNAL Jonas Norsted som NAL-oppnevnt arkitekt, Ashley Conn som NLA-
oppnevnt landskapsarkitekt og Stine Marie Eide Aronsen som NIL-oppnevnt interørarkitekt til juryen i 
konkurransen om Fremtidens Arkitektenes hus. Dette er juryen: 
Jury.  
Juryen er satt sammen for å sikre riktigst mulig vurdering av de innleverte forslagene. Den består 
både av eksterne og interne medlemmer med bred fagkompetanse. Juryen som skal bedømme 
utkastene i konkurransen vil bestå av de samme medlemmene i fase 1 og fase 2. 
 
Juryen vil bestå av : 

• Oda Ellensdatter Solberg (leder i OAF, arkitekt MNAL) 
• Adnan Harambasic (president i NAL, arkitekt MNAL) 
• Oppnevnt arkitekt MNAL fra Norske arkitekters landsforbund (NAL): Jonas Norsted 
• Oppnevnt landskapsarkitekt fra Norske landskapsarkitekters forening (NLA): Ashley Conn 
• Oppnevnt interiørarkitekt fra Norske interiørarkitekters og møbeldesigneres landsforening 

(NIL): Stine Marie Eide Aronsen 
Juryen kan hente inn ekstern bistand og ressurser, dersom det er behov for det.  
Juryens sekretær er Norske arkitekters landsforbund (NAL) ved Gisle Nataas. 
 
 
SPØRSMÅL VEDR DELTAKELSE, INNLEVERING OG KONKURRANSETEKNISKE BESTEMMELSER 
 
T1) 
Spørsmål: 
Vi er et lille Dansk kontor med lille indtjenining og vi har derfor fravalgt MNAL til vår norske ansatte  
X indtil videre, men et medlemskab er helt klart intentionen når vi har en mere etableret indkomst. 
Er det lov for os at teame op med et norsk kontor der opfylder kravene og som står som 
hovedansøger, hvor vi ikke er MNAL men blot under 40 år? 
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Svar:  
Se konkurranseprogrammet side 15: Vi inviterer derfor kun den yngre generasjonen arkitekter, de 
under 40 år, som er medlemmer av Norske arkitekters landsforbund (NAL) til konkurransen. Kontorer 
som har ansatte over 40 år kan ikke søke eller delta. Enkeltpersoner, og kontorer med ansatte som er 
under 40 år kan delta, forutsatt at de har tittel MNAL. 
Alle arkitekter som setter sitt navn som deltakere/søkere i konkurransen må være MNAL 
(interiørarkitekter må være medlem av NIL og landskapsarkitekt må være medlem av NLA). En 
arkitekt MNAL som bor i Danmark kan søke. Og hvis man er arkitekt i Danmark og ikke meldt inn i 
NAL, men oppfyller kravene til MNAL medlemskap, kan man melde seg inn i NAL nå og delta. Denne 
arkitekt MNAL trenger ikke eget firma.  
 

• Se informasjon om medlemskap i Norske arkitekters landsforbund (NAL): 
https://www.arkitektforbundet.no/medlemskap/bli-medlem/  

 
NAL og OAF sin intensjon med denne konkurransen at vårt medlemshus skal bli tegnet av våre 
medlemmer som bruker huset nå eller i fremtiden. NALs medlemsskap er personlige. 
 
T2) 
Spørsmål: 
Spørsmål fra Dansk konktor: Vår norske ansatte  X kan melde sig ind som MNAL, men jeg kan ikke da 
jeg jo er uddanennet i Danmark. Kan vi godt deltage som samlet kontor med bare vår norske ansatte  
X som MNAL, eller i et et team med andre MNAL under 40 år? Altså hvor jeg officielt deltager i 
konkurrencen uden at være MNAL? Alternativt så kan vår norske ansatte  X kansje melde sig ind som 
MNAL og deltage gennem sit norske enkeltmandsfirma, hvor hun deltager alene. 
Svar:  
Se spørsmål T1 
 
T3) 
Spørsmål: 
Bliver prekvalifikationen udelukkende bedømt på intentioner og skitser, eller også på referencer? 
Svar:  
Se side 59 i konkurranseprogrammet: Løsningsforslaget vil bli evaluert etter en helhetsvurdering 
basert på følgende vurderingskriterier i uprioritert rekkefølge. 
Fase 1: 
• Oppgaveforståelse  
• Konsept 
Ettersom konkurransen er anonym, kan referanser røpe hvem som er med. 
 
T4) 
Spørsmål: 
Jeg kunne gjerne tenke meg å delta i konkurransen. Jeg har tidligere vært styremedlem i OAF, og 
deltatt  i arbeidsgruppen som bestilte og utformet mulighetsstudien i sin tid. Ønsker derfor å avklare 
med dere om jeg kan delta eller ikke. 
Svar:  
Dette står i konkurransegrunnlaget: 

https://www.arkitektforbundet.no/medlemskap/bli-medlem/
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Vi gjør oppmerksom på at medlemmer av styret i NAL, OAF og AHE, samt ansatte i NAL og OAF, eller 
andre som har arbeidet med konkurransegrunnlaget ikke har anledning til å delta. 
Du oppgir at du har jobbet med bestilling av mulighetsstudiet, ikke med konkurransegrunnlaget og 
ikke er en del av OAF styre. Mulighetsstudien du henviser til er tilgjengelig for alle. På grunnlag av 
dette vurderer vi det som uproblematisk at du deltar. 
 
T5) 
Spørsmål: 
Kan jeg som enkeltperson levere inn et forslag til Konkurransen om Arkitektenes hus? 
Jeg ville da ha jobbet med et forslag privat på kveldstid, uten noe relasjon til firmaet jeg jobber i. 
Hilsen X, Interiørarkitekt NIL / Arkitekt MNAL 
Svar:  
Se konkurranseprogrammet side 15: Vi inviterer derfor kun den yngre generasjonen arkitekter, de 
under 40 år, som er medlemmer av Norske arkitekters landsforbund (NAL) til konkurransen. Kontorer 
som har ansatte over 40 år kan ikke søke eller delta. Enkeltpersoner, og kontorer med ansatte som er 
under 40 år kan delta, forutsatt at de har tittel MNAL. 
Se konkurranseprogrammet side 53: Dokumentasjon på at man er under 40 år og medlem av Norske 
arkitekters landsforbund, (NAL), Norske interiørarkitekters og møbeldesigneres landsforening (NIL) og 
Norske landskapsarkitekters forening (NLA). 
Du som enkeltperson kan delta i konkurransen så lenge du oppfyller kravene beskrevet over. Se også 
spørsmål T1. 
 
T6) 
Spørsmål: 
Jeg og mitt kontor ønsker å delta i konkurransen om Arkitektenes Hus, men er ikke medlem av NAL, 
da vi bor i Danmark, og er medlem av arkitektforeningen her. Jeg ville derfor høre om dere tillater at 
vi som har studert master på arkitektskolen i Danmark og har tittelen Arkitekt MAA også kan delta i 
konkurransen? Det er allerede en stor utgift for et lite og ungt kontor med medlemskap i ett land :)  
Ser frem til å høre fra dere, og håper på at vi kan få lov til å delta i konkurransen. 
Svar:  
Se spørsmål T1 
 
T7) 
Spørsmål: 
Jeg har et spørøsmål angående innlevering av fase 1. 
Hvor skal PDF- filene leveres? Det står ikke noe om dette i komkurranseprogrammet. 
Svar:  
Se side 60 i konkurranseprogrammet: 
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T8) 
Spørsmål: 
Hvordan ser dere på kravet om at hele kontoret skal være under 40 år?  
Vi er et nyetablert fra 2020, og har 3 partners under 40år men også en partner som fungerer som 
mentor og er 77år. 
Han er med andre ord over pensjonsalder og arbeider kun sporadisk, men er partner i firmaet.  
Vill dette gjøre at vi ikke har mulighet å bli med på konkurrensen? 
Svar:  
Se spørsmål T1 og T5 
 
T9) 
Spørsmål: 
Skal man registrere påmelding til konkurransen  eller leverer man bare forslaget sitt innen 21 
des.? 
Svar:  
Ikke noen registrering i forkant. Forslaget som beskrevet i konkurransegrunnlaget sendes innen 
fristen. 
---------------------------Oppdatert dato: 04.12.2023-------------------- 
T10) 
Spørsmål: 
Har ikke anledning til å være med på befaring den 22. og 23. november. Er det mulig å få en 
befaring i starten av desember, evt bare få se de ulike lokalene så man får en oversikt? 
Svar:  
OAF kan mandag 4. des eller tirsdag 5. des, kl 12.00 begge dager. Befaringen av Arkitektenes hus satt 
opp tirsdag 5.12 blir flyttet til onsdag 6.12 med start kl 13.00. Befaringen krever påmelding via e-post 
til gna@arkitektur.no. Velkommen! 
 
T11) 
Spørsmål: 
Vedrørende avleveringsmateriale.  
Skal de tre A3-sidene leveres/bedømmes i fysisk format? Ved kun digital fremvising, vil man 
nødvendigvis ikke være nødt til å forholde seg til skala på tegninger.  
Takk for en spennende konkurranse. 

mailto:gna@arkitektur.no
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Svar:  
Utkastene vil både bli lest og bedømt fysisk og digitalt. 
 
 
GN/Konkurransefunksjonær NAL 


